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opinione pubbl ica e vindice della pubbl ica 
moral i tà , non è savio nè giustificabile. Stia 
nei l imit i ! 

S A P O R I T O . L 'onorevole De Felice^ ha 
creduto. . . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Sapori to, fa-
vorisca di non apos t rofa re i colleglli e di con-
cludere. Ella ha de t to già più vol te che è 
sos tenuto dai suoi elet tori , e s ta bene; ma 
concluda. 

S A P O R I T O . . . .Fa rmi r improvero affer-
mando che io sia il p ad rone del mio Col-
legio, ciò è una offesa che l 'onorevole De 
Eelice .fa a nobili e pa t r io t t i che popolazioni . 
Io mi reco r a r a m e n t e nel mio Collegio; l 'ul-
t ima vol ta vi sono a n d a t o dopo qua t t r o 
anni ; e quando ho la f o r t u n a di andarv i , " 
sono r i cevu to come un fratel lo , non come 
un padrone , come ellU dice. 

Non por t i in P a r l a m e n t o simili cose. El la 
ha pure accennato ad una onorificenza, da ta 
ad un vero ga lan tuomo in Caste lvet rano; di-
cendo che quest i aveva a v u t o una condanna 
di dieci mesi per r ea to elet torale; ma, ono-
revole De Felice, la sentenza non è passata 
in cosa giudicata , e la Corte di appello di 
Pa le rmo ha assolto questo individuo. Si 
faccia r accon ta re meglio le cose e quando 
le scrivono di quist ioni che ella ignora, le 
me t t a nel vaglio e veda di non farsi ingan-
nare. ( In terruz ion i del deputato De Felice). 

Finisco p regando l 'onorevole De Felice di 
non confondermi con coloro che egli crede 
siano la causa della decadenza della Sicilia. 
Io , onorevole De Felice, in Pa r l amen to dove 
mi t rovo da t a n t o t empo , ho f a t t o sempre 
il mio dovere ed ho sempre influito perchè 
il mio paes i natio raggiungesse quel l 'apice 
di civil tà a cui t u t t i in I t a l i a aspiriamo. Nè 
lei nè a l t r i g iungeranno mai a colpire me o 
la maggioranza del Collegio che mi onora 
della sua fiducia. 

Interrogazioni e inte pellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u ra delle in-
terrogazioni e delle in terpel lanze. 

PAVIA, segretario, legge : 

« I l so t toscr i t to chiede di in terrogare il 
minis t ro del l ' in terno, sui lu t tuos i f a t t i av-
venut i a Sinopoli. 

« De Nava ». 

« Il so t toscr i t to chiede di in terrogare il 
ministro delle poste e dei telegrafi , sul di-

vie to del servizio degli espressi, ut i l issimo 
e non sost i tuibi le con quello postale. 

< Rosadi ». 

«Il sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
pres idente del Consiglio, sui dolorosi f a t t i 
avvenu t i a Sinopoli . 

« Nunz ian t e ». 

« I sot toscr i t t i chiedono d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
esiste e quando si aduna il Consiglio supe-
riore del Traffico. 

« Treves, Cabrini ». 

« I l sot toscr i t to chiede di in te r rogare il 
ministro della pubbl ica is truzione per sapere 
con quali cri teri - nella mancanza del l ' Ispet-
tora to delle scuole medie - si appl icherà 
ques t ' anno l 'art icolo 100 del regolamento 
3 agosto 1908, per la promozione an t ic ipa ta 
per meri to degli insegnant i medi. 

« F e r r a r m i ». 

« Il so t toscr i t to chiede di in ter rogare il 
minis t ro dei lavori pubbliei perchè non 
vengono presi p rovved iment i onde impe-
dire l ' i n t e r ramento del por to-canale di Ri-
mini dopo le grandi acque del Marecchia e 
le mareggiate . 

« Ga t to rno ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro della guerra , per sapere quan to 
ci sia di vero nella voce raccol ta da un 
giornale di Napoli , che u n a br iga ta del 12° 
Reggimento d 'art igl ieria, di s tanza a Ca-
pua debba avere al t ra sede dopo il per iodo 
delle manovre estive. 

« B u o n a n n o ». 

« I l so t toscr i t to chiede di in ter rogare il 
ministro di agr icol tura , indus t r ia e com-
mercio, per conoscere le intenzioni del Go-
verno circa l 'ordine del giorno vo ta to dal 
Consiglio di p rev idenza nella sedu ta del 
16 gennaio u l t imo scorso e sopra l ' invocato 
in te rven to dello S ta to per l 'assicurazione 
contro i dann i della g randine . 

« Mon temar t i n i ». 
•: - • - ,"•"•• ' . . 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in terrogare il 
ministro della guerra, per sapere per quali 
mot iv i il ministro, contro le proposte del 
c o m a n d a n t e del 20° Reggimento e dell ' I -


